

PICOS DE EUROPA

PERIÓDICO DECENAL

Noticias, comunicados, anuncios y esquelas de defunción, á precios convencionales.

Toda la correspondencia al Director

Director-propietario:

NAPOLEÓN RUIZ

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.—En todo la región, 5 pesetas anuales; en el resto de la península, 7, y en ultramar, 4 pesos, plata española, al año.

Los pagos son adelantados

DOS PALABRAS

Nos presentamos en el estadio de las letras sin espanto en el corazón, ni a cibar en el alma.

Aún que modesto, hasta en tamaño, con el valor y la convicción de nuestros actos, ni somos de los que pisan récio para que antes de llegar le tengan levantado el portier, ni de los que van tan despacio que nadie se apercibe de su presencia.

No daremos grandes jaquecas á los prohombres de la provincia, ni al lapiz rojo; pero no penetraremos nunca en el callejón de la pasividad, cómplice humilde y despreciado—cuando no inadvertido—de los errores y desaciertos que merecen y deben ser castigados, no con descargas de fusilería, porque eso es síntoma de desesperación ante el desprecio público, pero sí con el juicio ó el comentario imparcial, culto, enérgico y severo, si llega el caso.

Dicho ésto, réstanos solamente enviar un saludo cordial y expresivo á nuestros colegas y al público en general.

¡ADELANTE!

Todos los pueblos tienen aspiraciones de progreso, ésto es innegable, y nosotros no podemos sustraernos á esa ley natural de la Humanidad.

Deseamos como el que más, la prosperidad local y la mayor ur-

banización é higiene, pero estas cosas necesitan amor, solicitud y cuidado por parte de las autoridades que administran los intereses locales.

Cuanto más empeño se ponga por conseguirlo, mayores ventajas encontrará el vecindario, viendo crecer el valor de la propiedad, el tráfico y los mercados, que atraen gente de los pueblos limítrofes, turistas, admiradores del rico paisaje de estos deliciosos valles.

Potes no es un pueblo rústico, rutinario y atrasado como hay muchos en el interior de la península. No. Es un pueblo con alientos de vitalidad, con aspiraciones de progreso, con anhelos de grandeza, á la que tiene derecho por su posición topográfica, por su vegetación espléndida, por su salubridad, por la abundancia de sus cosechas, por sus ricas frutas, por la pesca de sus ríos, etc., etc.

Con estos elementos si la incuria de los hombres ó las ruindades de la política no malogran sus aspiraciones, Potes alcanzará mayor nombre y relieve del que ya tiene como uno de los pueblos más importantes y envidiados de la Montaña.

LA PESCA EN EL DEVA

A quien corresponda

Hace pocos días, según se dice, que han sido infeccionadas con cloruro de cal, las aguas del Deva, en la parte conocida por Las Vegas.

La pesca producto de tal hazaña se ha vendido, según también se dice, en esta villa y pueblos limítrofes.

No queremos calificar estos hechos, por que su sola exposición dice más que cuanto pudiéramos argumentar nosotros. Los llamados á velar por estas cosas, no se han enterado ó no han querido enterarse de ellas.

Nosotros comprendemos que las autoridades no pueden estar en todas partes, pero Potes no es una población tan grande donde pase desaper-

cibido para nadie cuanto de anormal se registra en ella.

Si ahora que se ha pensado, y al parecer en serio, en la repoblación de nuestros ríos, no se toma nota de salvajadas como la que motiva estas líneas, ¿á qué el clamoreo general—dirán los gobiernos—y las abrumaciones constantes de las autoridades y los representantes en el Parlamento de los pueblos interesados? ¿Es que desde las columnas de la *Gaceta* se puede vigilar la pesca y denunciar á los pescadores clandestinos y desaperosivos?

Por abandono é incuria parecida se han agotado los ciuderos de ostra y langosta, á fuerza de esquilmar en ellos. ¿Se puede tolerar que ocurra lo mismo con la trucha, el salmón y todo cuanto constituye la riqueza de nuestros ríos?

No, no puede verse con indiferencia asunto de importancia tanta, infracciones de la ley tan perjudiciales y de transcendencia como la que nos ocupa.

Al Gobernador civil de la provincia, tan activo y previsor en manejos electorales, al digno oficial, jefe del puesto de la benemérita en Potes, al Alcalde de esta villa, al celoso señor Juez de instrucción y á cuantos correspondan, llamamos la atención sobre lo ocurrido en Las Vegas, el día 24 del mes pasado, para que se depure y castigue, ó cuando menos—que ya es pedir bien poco—que el hecho no se repita.

También al honrado y culto vecindario de esta villa cabe hacer un ruego, en la seguridad que no ha de perderse en el vacío por honra y beneficio de todos: el de que contribuya á la acción de la justicia en la medida de sus fuerzas, denunciando con el valor del ciudadano honrado cuantos hechos conozca de la fadole del que motiva estas líneas.

El bien será para to los.

DE GANADERIA

Apenados los ganaderos por la escasa cosecha de yerba, que no llega este año á la deficiente cantidad del año anterior, aumenta su disgusto las noticias que corren respecto á los ganaderos de Lamasón y Polaciones.

Procurando averiguar lo que hay de cierto en ésto, nos dicen

que en la Fuente y Cotillos han muerto recientemente gran número de reses sin que sepamos con certeza la enfermedad que determina estas bajas en tan importante ramo de nuestra riqueza.

En *El Cantábrico* del 25 vimos un artículo suscrito por el señor Barrio Canal, Veterinario de Cabezón de la Sal, con motivo de una visita profesional á los pueblos de Lamasón.

En dicho artículo afirma el señor Barrio Canal como diagnóstico la *enteritis infecciosa*: prescribe tratamiento curativo y profiláctico afirmando que la enfermedad quedará extinguida en el plazo de 15 días.

Mucho quisiéramos ver confirmado tan grato pronóstico.

Y para completar nuestra labor informativa hemos de consignar que los ganaderos dudan que la *enteritis infecciosa* sea la causa de tantas muertes, tan rápidas algunas que casi no dan tiempo á prodigarles remedios.

La contagiosidad esta tan claramente demostrada, que hay cabaña que ha sido totalmente aniquilada.

Por ésto los pueblos limítrofes defienden aislándose.

¿Tiene conocimiento de ello la autoridad gubernativa? ¿Sería conveniente nuevas y más detenidas visitas de inspección?

REMINISCENCIAS ELECTORALES

Es indudable que las pasadas elecciones han dejado en el ánimo de las gentes una impresión y un malestar grandísimo. Pero uno de los distritos don le esa impresión y malestar se exteriorizan más marcadamente es en el de Cabuérniga.

¿Razones? Son de todos tan conocidas que no necesitan mencionarse.

Si en Potes y sus contornos no presidiese—triste es confesarlo—los actos de ciertos hombres un tanto de africanismo, odios y rencores habrían dejado ya de existir. No ha sido así y vale la pena de que tales cosas no pasen desapercibidas para los que tenemos la misión de trasladar al papel todo aquello que merezca el aplauso ó la censura.

¿Qué se pretende y qué se consigue con mantener esa tirantez de relaciones entre convecinos que siempre se han llevado como hermanos?

Nosotros no queremos saberlo. Nos basta con apreciar los resultados.

Pero es indudable que sin una gran dosis de antagonismo en el alma, de rencor en el corazón, la tranquilidad hubiera sucedido, como otras veces, á la efervescencia electoral, apenas pasada la emisión del sufragio y conocido su resultado.

No ha sido así, desgraciadamente, y nosotros lo lamentamos, y lo lamentamos tanto más, cuanto que á nada levantado, á nada práctico, á nada honroso y tranquilo puede conducir proceder tal. Es más, llegado el momento de las represalias, ¿de qué podrían quejarse los que irreflexivamente sostienen hoy estado de cosas tan anormal y pernicioso?

Ha dicho Balzac que una esperanza burlada es un purgatorio; y aunque esta gran verdad pueda aplicarse á los que á toda costa pretenden que sigan en tensión los nervios de los lebaniegos, no justifica su proceder.

Bueno será que, dándose cuenta exacta de ello, evolucionen esos señores feudales del siglo XX en el sentido que las circunstancias y la tranquilidad aconsejan.

PROSA Y VERSO

Á ELLA

Yo te amé con delirio, con locura, solo á tu lado disfrutaba calma; yo cifraba en quererte mi ventura, que era tu amor la vida de mi alma.

¿Y el tiempo, qué dejó de mis amores?
¡ay! solo el corazón hecho pedazos, una fecha, un recuerdo y unas flores, un rizo, nueve cartas y dos lazos.

AQUEL.

MUJERES

Ignoro si es usted bonita, amiga ó enemiga lectora, pero si es usted mujer, desde ahora le digo á usted que me gusta.

Porque siendo mujer tiene usted que ser bonita, puesto que las feas no son mujeres, sino monstruos.

Y siendo usted bonita, tiene usted que tener ojos hermosos, boca fresca, pelo obscuro y tez morena.

Advierto á usted que hago la apología del género que me gusta, pero si usted es rubia no refiemos por eso.

Porque también me agradan el pelo rubio y la tez blanca.

Pero no tanto como las morenas.

Porque las blancas se parecen á la leche.

Y las morenas á la pimienta.

Y prefiero los guisos con pimienta á las natillas.

Como prefiero lo que sabe á lo que no sabe.

Y lo salado á lo soso.

Decía, pues, que usted sería bonita, en cuyo caso, tendrá usted novio, y le amará, y se lo dirá, y hará usted muy bien, y él muy mal en creerla á usted.

Porque

Las mujeres son volubles como la pluma en el viento; mudan de palabra y de pensamiento.

Según ha dicho no se quién.

Y tiene razón.

Porque las mujeres no son de verdad.

Y, sinó, ¿en qué se parece una mujer vestida á una mujer desnuda? En la cara.

¿Y en qué se parece la cara de una mujer al acostarse, á la misma cara al levantarse?... En nada.

Pero, tengamos lógica.

En lo cual probaremos no ser mujer, sinó hombre.

Y analicemos.

Confieso, señoras mujeres, que sé lo que son ustedes una vez acicaladas y vestidas, que no desconozco sus máculas, que sé sus resortes, sus maquinarias y sus recursos para embellecerse, y confieso, además, que apesar de todo eso, me gustan ustedes mucho, quizás más de lo que yo quisiera.

Porque esos cabellos que ustedes se ponen tan lustrosos, tan lisos y tan perfumados me admiran.

Y esos talles que se doblan como tallos de flor me entusiasman.

Y esas telas tan ricas, tan hábilmente combinadas y tan admirablemente dispuestas me hechizan.

Y sus coqueterías de ustedes me embriagan.

Y hasta sus infidelidades.

Y sus picardías.

Porque con una sonrisa lo pagan todo.

Y con una mirada ganan el pleito.

Ustedes saben que una vez acicaladas son irresistibles, y por eso su único Dios de ustedes es la moda.

Necios de nosotros que lo sabemos y les damos armas.

Puesto que una mujer pospone su amante á sus trapos.

Y que para ellas un moño, un perifollo vale más que un juramento, que una descarga de suspiros, que una sera de requiebros, que una cata-rata de galanterías.

La vida de una mujer está en sus vestidos.

Se casa.—Traje de desposada.

Está de luto.—Vestido negro.

Va de visitas.—Vestido de vestir.

Va á tiendas.—Vestido distinto de los otros.

Va á un baile.—Vestido, joyas, adornos, flores, etc., etc.

Recibe en su casa.—Vestido de casa, lo cual supone que no puede parecerse á los otros.

Va á funciones.—Vestidos.

Al teatro.—Vestido de noche, abrigo, adornos...

A la iglesia.—Traje severo; pero que no puede parecerse á ninguno, porque no puede ser claro, ni de baile, ni ha de hacer efecto de noche, ni debe ser de luto.

Va á los toros.—Traje á la andaluza.

Semana santa.—Traje distinto.

Etc., etc.—Etc., etc.

La mujer no abdica nunca las señales de su mando; es como los militares y como los reyes godos.

Tan cierto es esto que ni aún en ca-misa deja de estar vestida.

Porque necesita bordados.

Y chambras con puños y gemelos.

Y gorra de dormir con bordados y encajes.

Y sábanas con guarniciones.

Y almohadas con ídem.

Y cama colgada.

Y lamparilla á media luz, que haga efecto.

Y como si estos medios legales no bastáran, las mujeres usan medios ilegales.

Se pinta el rostro.

Se tiñe las cejas y el pelo.

Se colorea los labios y las uñas.

Y se pone más ballenas que hay en el polo.

Usa, además, ataques de nervios.

Y falsas caricias.

Y coqueterías.

Y cuidados extremos cuando llueve.

Y sin embargo lo que he dicho es verdad y no es verdad.

Por eso las opiniones acerca de la mujer son infinitas.

Un viejo con gota.—¡Si yo pudiera!

Un pollo elegante.—¡Si yo quisiera!

Estas dos frases reunidas forman un todo completo.

Una vieja mirando á una joven, á quien todos atienden y gatantean.—En mis tiempos no éramos las mujeres tan libidinosas.

Una fea.—¡Jesús, no se cómo les

hace gracia esa mujer! ¡Tiene tan mal gusto para vestir!

Una niña.—¡Si yo tuviera tres años más!

Una madre.—¡Si yo tuviera cinco hijos menos!

El autor.—¡Si me quisieran todas!

El lector.—¡Si me sucediera á mí lo que desea el autor!

Por eso la mujer reina aunque no gobierna.

En lo cual se parece á los reyes constitucionales.

Y todo esto por trapos, por vestidos, por adornos.

Preguntad á una muchacha por qué quiere casarse.

Si es franca os dirá que para mandar en su casa, para tener dinero, para comprarse los vestidos á su gusto, etcétera, etc.

Además de los medios de que hemos hablado y que emplea la mujer para lograr su objeto, la mujer usurpa derechos que no le competen.

Se hace escritora y dice ternezas á los hombres en vez de escucharlas.

Se declara.

Escribe cartas de amor por no esperar á que la persona en quien se fija se las escriba.

Y hace muchas veces el papel de hombre, por dominar y reinar absoluta.

No hablo ni de las que beben, ni de las que fuman.

Detesto una de estas dos gracias y las mujeres que las poseen.

Como detesto todo lo que es usurpación.

Incluso las poetisas.

También han usurpado el derecho de intrigar, y son maestras en la materia.

Porque entre dos hombres puede haber amistad, pero entre dos mujeres nunca.

La hermosa odia á la hermosa.

La fea á la hermosa.

La rica á la rica.

Solo hay apariencia de amistad en una mujer por otra que vale menos.

Porque entonces la domina.

Y resalta con el contraste, lo cual es para ellas el non plus ultra de las mujeres.

¿Quién es tu enemigo? El de tu oficio. Es verdad.

¿Cuál es el oficio de tu mujer? El amor. Verdad.

Luego entre dos mujeres no puede haber amistad, como no la hay entre dos tenderos que se quitan mutuamente los parroquianos.

Apesar de todo lo expuesto y de otras muchas cosas que me callo, apesar de que el hombre no sabe nunca la verdad de las mujeres, puesto que es mentira.

Su pelo, su talle, sus ojos, su color, sus dientes, su edad y su carácter.

El hombre ama y no puede menos de amar; y más diré, debe amar á esa deliciosa mitad del género humano.

Porque si usa de medios como los citados, es porque el hombre pasa por ellos.

Porque si usurpan derechos es porque el hombre goza y es feliz cuando se los usurpan.

Y porque habiendo demostrado y siendo cosa sabida que la mujer odia á la mujer y ama al hombre, todo lo malo que hacen es por el hombre, todo redundando en provecho del hombre.

Por eso el querer descubrir las supercherías de las mujeres es perder el tiempo.

Nosotros que también amamos lo desconocido, lo incierto, lo irrealizable, lo que á nuestros ojos se presenta cubierto con el prisma de la ilusión, con los velos de oro y azul de la fantasía, ¿por qué hemos de descubrir el caprichoso sueño llamado mujer?

¿Deshojaría una flor para buscar su verdad?

¿Dejaría de agradaros por ser un compuesto de pétalos, hojas, cáliz, pistilos y estambres?

¿Arrojáis el diamante por ser carbón?

¿Pues entonces, por qué queréis descubrir el secreto de la mujer?

¿Detrás del todo no está la nada?

¿Detrás de la ropa no está el cuerpo? Y profundizaríais más, sabiendo que debajo del cuerpo está el esqueleto?

Por eso la mujer hace bien en ser misteriosa.

El misterio de la ilusión.

La ilusión es siempre risucña.

Un amor sin misterio no tiene encantos.

Dejad, pues, á las mujeres ser lo que son.

No odiarlas porque se acicalan; lo hacen por agradaros.

No las despreciéis porque os engañen; lo hacen por amaros.

¡Ojalá todas supieran hacerlo!

No iría el hombre en pós de la fruta vedada.

No tienen ellas toda la culpa.

Por eso yo las amo, las adoro.

Y siento no tener mil corazones.

Para amar á mil que me amasen.

UNA DENUNCIA

Llega á nosotros la noticia de un hecho que bien merece la pena de depurarse, ahora, precisamente, que se ha puesto el grito en el cielo, pidiendo amparo para nuestros montes.

El día 24 del pasado Julio sorprendió el Guarda mayor de la zona de Pesaguero, en lo más céntrico del pueblo de Cueva, un taller clandestino de aserrar madera.

Ni el Alcalde de barrio de Cueva ni otras personas á quienes el Guarda aludido interrogó sobre la procedencia de las maderas y las personas encargadas de seccionarlas, supieron dar respuesta categórica.

En vista de ello, formuló el Guarda la denuncia correspondiente, dejando las maderas que la motivaban bajo la custodia del Alcalde Pedáneo.

El digno Gobernador civil de la provincia, tan celoso siempre de sus deberes, como parco é imparcial se mostró en las últimas elecciones, no habrá de dejar, á nuestro juicio, que la de que nos ocupamos, pase meses y meses en un archivo, pues cuanto antes se tramite, antes se infundirá respeto á lo que está ya vedado por las leyes.

Otro tanto nos permitimos recomendar al señor Ingeniero de Montes de la provincia, puesto que á la jefatura de su mando corresponde, más que á ningún otro centro, intervenir en el asunto.

NOTAS ÚTILES

El secreto de los árboles enanos es fácil de explicar.

Basta plantar en una maceta un árbol frutal joven, despojándole de sus grandes raíces: la alimentación se efectúa por la cabellera; y en una maceta, y aún de dimensiones bastante reducidas hay bastante tierra para el desarrollo de un arbolito.

Así, pues, todo el mundo puede tener en su habitación su pequeño vergel, y cultivar en ellos los cerezos, perales, manzanos, naranjos, albariques, melocotones, etc.

Los accesos fuertes de tos ferina se alivian casi siempre envolviendo el cuello del niño con una tira de fra-

nela ó de cualquier tejido, doblada varias veces á lo largo y mojada en agua caliente.

Si la franela se conserva caliente, el remedio surte efecto antes de haber transcurrido diez minutos.

El hollín de las chimeneas es un remedio muy bueno para muchas cosas.

Si se mezcla con vinagre fuerte, sirve para curar los sabañones; desleído en aceite hirviendo se aplica al oído y calma en el acto los más agudos dolores, y mezclado con agua y alcohol, es uno de los mejores dentífricos conocidos.

AGRICOLA

La conservación de la leche. — Manera de obtener huevos todo el año.

El problema de conservación de la leche es uno de los que más preocupan no solamente al consumidor, que desea tener siempre cantidad de aquel líquido en casa, en disposición de ser utilizada como alimento, principalmente en caso de enfermedad, y, sobre todo, en aquellos en que se impone la dieta láctea como elemento curativo, si no también por el ganadero, pues le facilita el trabajo de ordeñado de las reses y reparto ó expendición de la leche.

Ese problema, por razones elementales que no necesitan explicación, toda vez que están al alcance de todas las personas, se agrava en verano.

En los países donde se obtiene mucha leche y se exporta, han hecho estudios especiales sobre la materia, llegando á obtener resultados positivos.

Uno de los principales tratamientos para la conservación, es el empleo del frío, que evita el desarrollo de fermentos y de organismos.

En los Estados Unidos se ha logrado conservar la leche por espacio de quince á veintidós días, y aún remitirla á París en buen estado y apta para ser utilizada sin usar preservativos de ninguna clase.

Para ello bastó ordeñar en las mayores condiciones posibles de limpieza, así en la ubre de la vaca previamente lavada, como en las manos del ordeñador y el balde ó recipiente donde se echó la leche: se produjo el frío alrededor de éste y se le tuvo tapado.

Cuanto más se tarde en enfriar la leche, más expuesta está á perderse, y lo mismo cuanto más expuesta esté al aire y á la luz.

El célebre médico alemán, doctor Behring, ha comprobado también que la luz es perjudicial á la buena conservación de la leche, y aconseja que se guarde siempre en sitios oscuros y en frascos verdes ó rojos, cuya coloración es menos perjudicial que el blanco y los demás tonos claros.

Otro de los métodos de conservación puestos en práctica es la oxigenación de la leche que la esteriliza, y, por lo tanto, la permite conservar sus cualidades naturales por largo espacio de tiempo.

El citado doctor Behring y otros colocan la leche en recipientes puramente esterilizados, echando á cada litro de aquélla tres ó cuatro gramos de agua oxigenada y á los pocos días uno ó dos de suero de sangre.

La leche así esterilizada se conserva aun por espacio de varios meses y no pierde sus cualidades esenciales, si bien se vuelve algo traslucida, y al usarla se aconseja calentarla y añadir una gota, por litro, de *cedalaza*, sustancia que se extrae de la leche de vaca.

**

¿Cómo puede conseguirse tener un gallinero en el que no falten huevos en todo el año?

El acreditado avicultor catalán don Salvador Castelló, publica en el *Boletín del Instituto agrícola de San Pedro* unos consejos prácticos que tienden á ese fin.

Aparte de las condiciones de limpieza en las gallinas y de buena alimentación en las aves, es necesario procurar que las gallinas sean jóvenes y bien criadas, haciendo caso omiso del color, pues no está bien comprobado que éste influya en la producción; la casta grande y encarnada, el ojo vivo, los movimientos ligeros, la cara roja y el plumaje fino, tupido y vistoso, son señales ciertas de juventud, de salud y de vigor.

Las gallinas nacidas tempranas, ó sea de Diciembre á Abril, bien mantenidas en su primera edad, comienzan á poner de Agosto á Octubre, y continúan la postura hasta la primavera siguiente. Las nacidas de Mayo á Julio no dan huevos hasta Navidad, las primeras, y á veces hasta Febrero ó Marzo. Las nacidas de Agosto á Noviembre ponen en Marzo.

Procurando el avicultor tener la tercera parte de sus gallinas nacidas de Diciembre á Abril, otra tercera de Mayo á Julio y el resto de Agosto á Noviembre ó de gallinas de un año que hayan puesto ya el verano anterior, tendrá siempre huevos en todo el año, siempre que cuide, como se deja dicho, de la limpieza del local y de la buena alimentación de las aves, sobre todo, en los meses rigurosos del invierno.

Consejos procedentes de persona tan práctica y con tanta inteligencia en la materia como es el señor Castelló, no deben darse al olvido y si ser seguidos al pie de la letra, en la seguridad de que se ganará no poco con ellos.

COLUMELA.

COSITAS Y COSAZAS

La Administración de «Picos de Europa» ruega á cuantas personas reciban el presente número, tengan la bondad de acusar recibo del mismo, devolviendo en el SOBRE ABIERTO que se acompaña y con el franqueo que lleva adherido, el adjunto «Boletín» de suscripción.



Acompañada de su hija Adriana y su hermana doña Patricia, ha llegado á esta villa, procedente de Madrid, la señora

doña Tomas Sierra, muy conocida en la buena sociedad lebaniega.



La tormenta que descargó en Vieño el 23 del pasado Julio pudo ocasionar desgracias.

Una chi-pa eléctrica penetró en la morada de uno de los vecinos de dicho pueblo, y recorriendo casi todas las habitaciones de la casa, puso fuego á una viga y una cama, que quedaron destruidas.

Gracias á hallarse ausentes de la casa sus moradores no se han registrado, afortunadamente, desgracias personales.



Ha sido colocado en las minas de Aliva el simpático joven Torcuato Cuevas, muy conocido en esta villa, en la cual ha vivido algún tiempo á su regreso de Madrid, donde desempeñó un destino en importante empresa de tranvías.



Se encuentra en Puente Viego, con objeto de tomar las salutíferas aguas de aquel Balneario, nuestro querido amigo don Gervasio Cuesta, residente en Valmeo.



En la escuela pública de niños de esta villa se han celebrado días pasados los exámenes de curso, repartiéndose premios de aplicación entre los alumnos.

Tanto los padres de los examinados, como el vecindario todo, ha elogiado, con tal motivo, la ilustración y paciencia de que viene dando muestras el profesor de la citada escuela don Angel Francisco Soblechero.

Reciba dicho señor nuestra felicitación sincera por el éxito alcanzado con ocasión de los exámenes mencionados.

**

También en la escuela pública de niñas se han celebrado los exámenes de curso, recibiendo su profesora doña Abilia Maestro, muchas enhorabuena por la pericia demostrada en la enseñanza de sus discípulas.



Por las Juntas administrativas de Beres y Enterías se ha interpuesto recurso contencioso administrativo ante el Tribunal correspondiente de la provincia de León, contra la resolución gubernativa de la misma provincia, por la que se denegaba á los recurrentes el amparo en la posesión del aprovechamiento de pastos en los campos de Narauco, Vega, Tarna y otros, todos del término de Llanaves.

**

Con motivo de la interposición del recurso antes citado, estuvo en León los pasados días el distinguido letrado de esta villa, don Manuel de Estrada.



De regreso de la Corte se encuentra en San Pelayo, donde ha sufrido una dolorosa operación quirúrgica la señora doña Josefa Encinas.

Celebramos su feliz regreso á esta tierra y nos congratularemos sinceramente de que desaparezcan por completo sus dolencias.



Hállase vacante, en el vecino Ayuntamiento de Vega de Liébana, la plaza de Médico titular, dotada con el haber anual de dos mil pesetas.

Las solicitudes podrán presentarse

dentro de un plazo de treinta días, en la Secretaría de dicho Ayuntamiento.



Los elementos conservadores de Cereceda, que en tiempo no lejano hicieron gran obstrucción al arriendo del Impuesto de consumos en aquella localidad, se inclinan ahora, según parece, á que se lleve á cabo el arriendo de dicho impuesto.

No es de torpes rectificarse á sí mismo, y nosotros nos congratulamos de estos *lapsus* conservadores, porque de ellos se infiere una corriente de simpatía á las libertades con que tan reñidos andan por estos rincones montañoses los émulos del señor Maura.

Algo es algo.



Ha regresado de Puente-Viego, en compañía de su esposa é hija, el Profesor de la escuela titular de esta villa don Angel Soblechero, estimado amigo nuestro.



Hemos tenido el gusto de saludar en esta villa al señor Abad de la Colegiata de San Isidoro (León), don Jenaro del Campillo.

Le acompaña el joven señor Campillo, hijo de una de las más prestigiosas familias leonesas.



ADMINISTRADOR de fincas, de inmejorables referencias y con fianza metálica. Se ofrece.

Informarán en la Administración de este periódico.

SERVICIO DE CORREOS

En virtud del nuevo itinerario de trenes, las horas de servicio en la Administración de Correos de esta villa son las siguientes:

Recepción y entrega de certificados y valores declarados: de 8 á 12 de la mañana.

Recogida de buzón: á las 7:30 de la mañana.

Reparto del correo general: á las 6:30 de la tarde.

SERVICIO DE COCHES

Entre la villa de Potes y la estación de Unquera.

EMPRESA DE «LOS VIVOS»

HORAS DE SALIDA: De Potes para Unquera, á las 8 y las 12 de la mañana.

De Unquera para Potes, á las 11 de la mañana y las 5 de la tarde.

HORAS DE LLEGADA: A Unquera á las 1, y las 5:30 de la tarde.

A Potes, á las 5 de la tarde y 9:30 de la noche.

EMPRESA «LA COMPETENCIA»

HORAS DE SALIDA: De Potes para Unquera, á las 8 de la mañana.

De Unquera para Potes á las 11.

HORAS DE LLEGADA: A Unquera, á las 12:45 de la mañana.

A Potes, á las 4:30 de la tarde.

